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De nota en het besluit openbaar te maken. 
 

Inleiding 
Per brief van 27 februari 2023 heeft Eric van den Nieuwenhof van de fractie van 
DeventerNU uw college een aantal schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over 
verbindingscentrum De Fontein. Bijgaand treft u de beantwoording aan. 
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Gemeente Deventer

College van B&W

Postbus 5000

7400 GC Deventer

Deventer, 27 februari 2023

Betreft: Schriftelijke vragen ex. Artikel 46 RvO

Onderwerp: Verbindingscentrum de Fontein

Geacht College,

De fractie van DeventerNU heeft aanvullende vragen mbt de raadsmededeling over de Fontein dd 15-

11-2022.

Graag zien wij een uitgebreid antwoord tegemoet.

RAADSMEDEDELING Onderwerp Vertrouwelijke raadsmededeling verbindingscentrum de Fontein 

Nummer 2022-992 Portefeuillehouder Wethouder De Geest, Team DEV-BLD Datum 15-11-2022

Verbindingscentrum De Fontein is een belangrijke samenwerkingspartner die al meerdere jaren 

waardevolle activiteiten organiseert voor inwoners van de wijk Colmschate Zuid. De Fontein kan 

bogen op een grote groep enthousiaste vrijwilligers: zij zetten zich vol overgave in om activiteiten 

draaiende te houden. 

- Om hoeveel vrijwilligers gaat het exact?

- Hebben alle vrijwilligers hun vrijwilligersbijdrages ten alle tijden ontvangen?

Helaas staat dit in contrast met de actuele financiële situatie en de bedrijfsvoering van de stichting. 

Het college heeft de nodige handreikingen gedaan zodat het bestuur verbeterslagen kon maken. 

- Hoelang weet het college van B&W van de slechte financiële boekhouding?

- Vanaf wanneer heeft het college van B&W weet van het niet nakomen van eisen die gesteld 

zijn als voorwaarden van de verkregen subsidies?

Dat heeft nog niet geleid tot het gewenste resultaat. Op 10 november 2022 heeft er een gesprek 

plaatsgevonden met het bestuur.

- Is dit gesprek met het voltallig bestuur, zoals geregistreerd bij de kvk, aanwezig geweest?

Het college heeft al de nodige handreikingen gedaan zodat het bestuur verbeterslagen kon maken. 

Denk hierbij aan subsidieafspraken, het aanstellen van een administratief medewerker,

- Zijn hier andere afspraken gemaakt dan voor het verlenen van de subsidies?

- Is de voornoemde administratief medewerker in dienst van de stichting?

- Hoe bent u bij de administratief medewerker uitgekomen?

- Is er een sollicitatieprocedure geweest?



 

Daarbij worden taken en verantwoordelijkheden meer ontvlochten, wat zal leiden tot het terugtreden 

van een deel van het bestuur en het toetreden van een interim-bestuurder. Dit is noodzakelijk om bij 

te dragen aan het op orde brengen van de financiële situatie en de bedrijfsvoering en voor de 

continuïteit van de voorziening.

- Wie is deze interim-bestuurder?

- Is hiervoor een sollicitatieprocedure gestart?

- Op basis waarvan vindt u deze persoon geschikt als zijnde bestuurder van deze stichting?

- Krijgt deze interim-bestuurder een vergoeding of salaris op basis van zijn werkzaamheden?

Nadere toelichting De afspraken die met het bestuur van De Fontein op 10 november 2022 zijn 

gemaakt: 

* Voor een duurzame toekomst van het verbindingscentrum zal de bestuurssamenstelling per 1 januari 

2023 zijn aangepast. 2 van de 3 bestuursleden treden terug als bestuurder. 

- Worden een of meer bestuurders aansprakelijk gesteld conform Artikel 2:9 van het Burgerlijk 

Wetboek? Zoals bedoeld: 

- 1 verwaarlozing boekhouding

- 2 Het niet voldoen aan de gestelde eisen voor subsidie?

- 3 Onverantwoordelijk Financieel Beheer?

* Voor de continuïteit blijft het 3e bestuurslid 3 aan als bestuurder. 

- Wat is de wettelijke grondslag om 1 bestuurder aan te houden die net zo verantwoordelijk is 

als de andere bestuursleden?

- Ontvangt deze 3de bestuurslid een vergoeding?

- Heeft deze 3de bestuurder net als vele vrijwilligers nog recht op achterstallige tegoeden?

De gemeente zal een actieve rol spelen, in overleg met deze bestuurder, om een interim bestuurder 

naast hem te zetten; 

* De gemeente zal daarnaast ook een financieel ondersteuner koppelen aan het verbindingscentrum 

om de financiële administratie op orde te brengen en het contact te houden met de accountant; 

* Ook zal de gemeente de liquiditeit garanderen zodat de komende maanden de rekeningen betaald 

kunnen worden

Met vriendelijke groet,

Eric vd Nieuwenhof

DeventerNU



Grote Kerkhof 1
Postbus 5000
7400 GC Deventer

14 0570
telefoon
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e-mail

Aan de fractie van DeventerNU
t.a.v. dhr. E.B. van den Nieuwenhof
Interne Post

2023-235 14 maart 2023
kenmerk uw referentie datum

M.C. Eggel Schriftelijke vragen ex art 46 RvO 
contactpersoon onderwerp

Beste meneer Van den Nieuwenhof,

In uw brief van 27 februari jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over 
Verbindingscentrum De Fontein. Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1 
Om hoeveel vrijwilligers gaat het exact? 

Antwoord
Het gaat om circa 25 vrijwilligers.

Vraag 2
Hebben alle vrijwilligers hun vrijwilligersbijdrages ten alle tijden ontvangen? 

Antwoord
Van de circa 25 vrijwilligers krijgen 5 (fulltime) vrijwilligers een vrijwilligersbijdrage van €150 per maand. Op dit 
moment lopen ze in hun ontvangsten enkele maanden achter.

Vraag 3 
Hoelang weet het college van B&W van de slechte financiële boekhouding?  
 
Antwoord 
 Het college is sinds het najaar van 2022 op de hoogte van de slechte financiële boekhouding. Dit kwam aan 
het licht door contact met de boekhouder van de Fontein. Het bestuur van De Fontein had toestemming 
gegeven voor dit contact. Het college heeft u raad toen hierover geïnformeerd via de raadsmededeling van 18 
november 2022.  

 

Vraag 4 
Vanaf wanneer heeft het college van B&W weet van het niet nakomen van eisen die gesteld zijn als 
voorwaarden van de verkregen subsidies? 
 
Antwoord 
Het bestuur van De Fontein moet elk jaar de ontvangen subsidie verantwoorden. In 2020 bleek de Fontein 
niet in staat om de ontvangen subsidie te kunnen verantwoorden. De accountant van het verbindingscentrum 
heeft hen toen ondersteund om dit op orde te krijgen. Daarnaast heeft de stichting een boekhoudsysteem bij 



de betreffende accountant afgenomen. Rond de zomer van 2022 bleek dat De Fontein de 
subsidieverantwoording over 2021 niet kon naleveren. Dat heeft tot de gesprekken en stappen geleid die het 
college uw raad in november gemeld heeft. 

Vraag 5
Is dit gesprek met het voltallig bestuur, zoals geregistreerd bij de kvk, aanwezig geweest? 

Antwoord
Ja, het driekoppige bestuur was hierbij aanwezig.

Vraag 6
Zijn hier andere afspraken gemaakt dan voor het verlenen van de subsidies?

Antwoord
Nee

Vraag 7
Is de voornoemde administratief medewerker in dienst van de stichting? 

Antwoord
Nee. De gemeente heeft aan het stichtingsbestuur de mogelijkheid geboden om een administratief 
medewerker aan te stellen om hen bij te staan bij het op orde brengen van de administratie van de stichting. 
Op dat aanbod is niet ingegaan.

Vraag 8
Hoe bent u bij de administratief medewerker uitgekomen? 

Antwoord
Zie vorige vraag, niet van toepassing

Vraag 9
Is er een sollicitatieprocedure geweest?

Antwoord
Zie vorige vraag, niet van toepassing

Vraag 10
Wie is deze interim-bestuurder?

Antwoord
Het interim-bestuur bestaat uit twee professionals die verbonden zijn aan de organisatie ‘Dutch Boosting 
Group’. Zij houden zich bezig met o.a. organisatieontwikkeling en mediation. Het doel is om de 
bedrijfsvoering, organisatie en boekhouding weer op orde te brengen en vervolgens een overdracht te doen 
richting een gezond, duurzaam en vrijwillig bestuur.

Vraag 11
Is hiervoor een sollicitatieprocedure gestart?

Antwoord
Nee, hiervoor is geen sollicitatieprocedure voor nodig. Dit is geen regulier sollicitatieproces geweest. Het 
betreft tijdelijke inhuur van professionals om de bedrijfsvoering, organisatie en financiën op orde te brengen. 
Dit vergt iets anders dan een nieuw, permanent bestuur. Hierdoor konden we enerzijds snel handelen en 
anderzijds op projectbasis werken. Daarmee kan de opdracht uit meer (of mindere) fases bestaan naar 
aanleiding van de bevindingen en de mogelijke toekomstscenario’s voor de stichting.

Vraag 12
Op basis waarvan vindt u deze persoon geschikt als zijnde bestuurder van deze stichting?

Antwoord



Naar aanleiding van de gesprekken die zijn gevoerd over kennis, ervaring, competenties en verwachtingen.

Vraag 13
Krijgt deze interim-bestuurder een vergoeding of salaris op basis van zijn werkzaamheden?

Antwoord
Ja

Vraag 14
Worden een of meer bestuurders aansprakelijk gesteld conform Artikel 2:9 van het Burgerlijk Wetboek? Zoals 
bedoeld: 
- 1 verwaarlozing boekhouding
- 2 Het niet voldoen aan de gestelde eisen voor subsidie?
- 3 Onverantwoordelijk Financieel Beheer?

Antwoord
Dat zal afhankelijk zijn van de bevindingen van het interim-bestuur en het mogelijke toekomstscenario voor de 
stichting.

Vraag 15
Wat is de wettelijke grondslag om 1 bestuurder aan te houden die net zo verantwoordelijk is als de andere 
bestuursleden?

Antwoord
Er is geen wettelijke beperking om deze bestuurder te laten zitten. Deze bestuurder had geen directe 

betrokkenheid bij het financieel beheer van de stichting. 

Vraag 16
Ontvangt deze 3de bestuurslid een vergoeding? 

Antwoord
Ja, deze bestuurder is ook in dienst van de stichting als betaalde werknemer.

Vraag 17
Heeft deze 3de bestuurder net als vele vrijwilligers nog recht op achterstallige tegoeden? 

Antwoord
Nee

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

M.A. Kossen R.C. König


	2023-235-nota-Art46-DNU-Centrum De Fontein
	2023-235-bijlage-2023-02-27 Vragen art 46 RvO - DNu - Verbindingscentrum de Fontein
	2023-235-bijlage-Antwoordbrief vragen ex art 46 RvO-DNU-Centrum De Fontein

